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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap

S

Megjelenik Ii e t e n k i n t egyszer: 
vjisn rnsi I».

Felelés szerkeszti) és kisdó

SlulImiit1 k Uéza.

Egész évre 8 kor. fálévre 4 kor. negyefévre 2 kor.
Nyilltér sora 40 ti Mér 

Hirdetések nagyság szerint

Téli gondolatok.
Pihen a föld, pihen a mun­

káskéz, de azért a hazai termő­
földeken ezernyi gondunk van ig,y 
telente is. Jböl-föl újuló remény­
ségünk vissza-vissza tér a még 
zöldelő gabonára és a sok panasz- 
kodás ezekben a reményekben 
talál kielégítő vigasztalást. Úgy 
vagyunk a termőfölddel, mint a 
fösvény gazdaasszony a citrom­
mal, belőle akarunk mindent, ki­
facsarjuk és erejét ki is merítjük 
úgy hogy a hazai földön termelt 
Isién áldása már alig bírja kieló-j 
giteni a várakozók kívánságát. 
Magyarok, kik úgy ragaszkodnak 
a föld kincses valóságához, no is 
okoljuk ne is szidjuk a földet, 
hogy nyújtott kincsén oly sok 
panaszkodó kivan többel, mini a 
mennyit az adott viszonyok foly­
tán a föld nekünk nyújt, tla mar 
annyira hozzá nőtt a magyar 
nemzet a földhöz és ősi időktől 
ismeri, azt miveli, ha jogot formál 
ahhoz, hogy földet növelhessen 
és ha ezek mellett a termés fölött 
mégis panaszkodás esik, vizsgál­
juk meg, vájjon a dolgos kezek 
körül nincs-e hiba.

Nem vagyunk azok, akik aj 
mngyar agrárizmust csupa kon- 
zervatizmussal vádoljuk, mert köz- 
gazdasági téren jelentős újítások 
történtek egy-két évtized óla, sőt 
újabban törvény van arra, hogy 
már a népiskola is tanítsa a gaz­
dálkodás módozatait. Mindamellett 
az újítások terén is csak a kezdet 
lépcsőin állunk, a czélra vezetői)!) 
reformok, egész légiója kell ahhoz, 
hogy stagnált helyzetéből, a köz-j 
gazgazdasági eredmény mihama­
rább fölmutassa a jelentős ered­
ményeket.

Az üdvös reformok élelbelép 
tetésével nagyon előljárnak most 
a bácskai gazdák. Bács Bodrog- 
vármegye tiz esztendőre évi 25,000 
korona segélyt szavazott meg a Bács­
megyei Gazdasági Ügyletnek és a 
B á o s m e g y e i Gazdaszövetségnek, 

egyesületek a következő 
horderejű munkaprogram 

mot állapította meg. S a mező- 
gazdaságra vonatkozó összes bél­
és külföldi adatok gyűjtése.

Népszerű gazdasági müvek 
terjesztése s szakszerű előadások 
tartása.

Gazdasági pályára készülő 
bácsmogyei ifjak támogatása.

Gazdasági tanulmányok, ki­
rándulások rendezése.

A konyha kertészeinek öntö­
zéssel és csatornázással való föl­
len d i téso.

Gazdasági szakoktatás szer­
vezése.

A községi faiskolák szaporí­
tása, a szeder és gyümölcsfa te­
nyésztés fejlesztése.

Lóversenyek és lókiállitások 
rendezése.

Baromfi hizlaló és értékesítő 
telepek létesitóse. Házi ipari czik- 
kek készítése cs eladásúnak len­
ti ezesc.

Szőlőírűvelési és borkezelesi 
napszámosokat képző munkáste­
lepek létesítése.

Termelőszövetkezetek alakítása.
A tejgazdaság föllendüléséhez 

szükséges nyugati fajú tehenek 
fokozotab mérvben való importja. 
A tejcsarnokok és tejszövetkezetek 
létesítése, segélyezése és az üzem 
ellenőrzése.

Iíenderáztatók létesitóse, fonó 
és szövőgyárak alapítása.

Sertés tenyésztés előmozdítása 
és húsvágó gyárak létesítése.

Birtokoknak a kisgazdák közt 
való parczellázása.

nagy

T Á R C Z A.

Mese.
Irta: Kováta József.

Junius eloje volt . . . Verőfényes 
pompában ringott az egész természet. A 
reggeli nap tündöklő sugarai megtörtek a 
fűszálakon himbálódzó harmatcaeppekben 
■ mindmegannyi gyómántszemek csillog­
tak a jáczintok ezerféle szinti kelyheiben. 
Mind feljebb és feljebb emelkedett a nap 
csalogató melegségével a keleti égbolton, 
a fák is felébredtek álmaikból s mintegy 
elkábulva a fénytől, egymásután nyitogat- 
ták ki szemeiket; a feslő bimbókat . . . 
A juharfa, a platán és a szolid nyír 
lombjai között keresztülsuhanó pajkos 
Játszi szellő életre szólította az erdőket, a 
madarakat; a pillangó is kibújt már gu- 
bójából, a méh is zümmögött s ftirdött a 
virágok édes himporában. Szelíd bárány­
felhők gomolyogtak a kék égen. A pa­
csirta dalával, a csalogány énekével lel­
kendezve üdvözölték a mosolygó nyári

napot, A rét, az erdő, a borok mind ma­
dárkák dalától zeng; az enyhe fuvalum 
messze el hordj i a virágok részegítő illatát; 
elkábitja az embert a természet szépsége. 
Odébb a völgyben halk csobogással fut 
medrében a kristály vizű patakocska . . .

Ünnepel a természeti Felvette ünnepi 
köntösét!

Mennyivel szebb, mennyivel több 
örömöt, gyönyört is ad a természet ölében 
andalogni, elmerengeni a múltról s nem 
érezni a jelen súlyát l

Igen; csak ki, ki a szabadba 1 Ki 
innen a zajos főváros rideg palotái közül, 
ki, valahová messze, ahová nem hallatszik 
el a zaj, oda, ahol a lélek gyönyört, nyug­
tot talál I . . ,

Érezte ezt MezőfVy Zsiga is, Ereztei 
hogy balzsam kell szivére, nyugalom kell
hány kódó lelkének . . ,

* *
*

Mezőffy Zsiga úgy 30 óv körüli férfi, 
volt. Ügyvédi oklevelét megszeresvén, 
irodát nyitott a főváros egyik csinos lit- 
Ozájában. Tehetsége, szorgalma az egykori 
szegény jogászt máris szép állásra segí­

tette ; jogászkörökben is elismerték nagy 
tehetségét s szép jövőt jósoltak neki. 
Megnyerő modora, jószive által sok jó­
barátot szerzett magának és az általános 
közbecsülést csakhamar kivívta.

Egyszorüen, de Jómódban élt. Köl­
tekező nem volt, de saját kényelmére, 
gyönyörűségére lakását szépen, ízlésesen 
berendezte. Ebben telt minden öröme. 
Megelégedett a maga otthonával.

Most is ott ül Íróasztala mellett. ír. 
Dolgozik.

A nap meleg sugarai épen most 
lövelltek be az ablakon át szobájába s 
odavelődtek asztalára, az asitulán álló 
képre. A Sugárkéve megtört annak üveg- 
keretén e a kápráztató fény szeműibe 
vetődött.

, . . Letette a tollat. Megigazította a 
képet, hogy elhárítsa a vakító nnpsugárt 
. . . Nem dolgozott. Bámult arra a képre, 
arra » jóságos lányarczrn, akiről azt keni 
tudja, merre van, azt sem tudja, hol van I f 
De ő csak érte, ö érte küzd, dolgozik 
must is I

Eszébe jutott uz ti szegényéé múltja;
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A hitelviszonyok rendezése.
A szövetkezeti biztosítás ter­

jesztése.

gében találja a magyarázatot. De én nem
magyarázatot, hanem értelmet keresek, ban ért Tégett, 
nem is a meghívó szövegében, hanem az

Értékesítő és fogyasztási rak- esté,y tartalmában ... — Ez estély pedig Végül: midőn az elismerés zászlóját 
tárak létesítése. 1 az Ifjúsági Egyesület sikereinek egyik tisztelettel meghajtom az Egyesület előtt,

Gazdakörök szervezése és irá- l6gszebbike. — Mert az Egyesület hivatása- nem hagyhatom el, hogy az egy'oeiilet 
nyitása. ,ia* mugasfoián akkor áll, ha programmját elnökét, Stern Lajost, ne üdvözöljem, aki-

Gazdasági kiállítások ren-j— melyre a közönség bieodabmt előlegezte— nek nevéhez fűződik az egyesület ily 
dezése. ° 'he is váltja. Nehósségekkel, akadályokkal, gyors és nagyszerű íelvirágozAsa.

A ki- és bevándorlásnak a előítéletekkel (melynek forrását, s annak 
megyei viszonyokhoz való sza- jó — vagy rosszhiszeműségét bírálni netnj Zi.
bályOzása és ineggátlása. érdemes) küzdjön meg, az összetartásban

A kölcsönöl állatbiztosítás r0jlß diadal hatványozza erejét s az ered- 
szervezése. mény még csak kétséges sem lehet!

A marhasó kizárólagos áru- Mutatja a 27-én rendezett „Házi- 
sitási jogának a gazdakörök és e8télyK kellemesen meglepő Sikere. Az 
szövetkezetek részére való ki. \ Jellegentia et estélyen találkát adott egy. 
eszközlése. - másnak. Pompás kedv, kellemes együtt-

Ezen nagy jelentőségű refor- órzés, otthonias hangulat, melyek a 
moknak kétségkívül meglesz a mulatságot tényleg mulatsággá teszik, 
kívánt eredménye. Mind olyan emlékezetessé; némelyeknél ki lát a
reform ez, mely mélyen belenyúl "ivekbe? felejthetetlenné jellemzik 
n gazdaközönség életébe és mind az 0Stól5 nagyszerű voltát, 
olyan a reform,, mely socialis Anyagilag n tagokat egyáltalán nem 
elvek szolgálatában a gazdakö- t0I"kelé az Egyesület és hogy az estély 
zöliség anyagi javainak föl leli-, teljes legyen, szolgált egy kis u. n. zsur-

ÍREK

(ütését célozza.
Bácsmegye kétségkívül igen 

üdvös eszméket hirdet és egész 
joggal számíthat az ország rokon- 
szén vére.

A jobbak kezdeményezése, a 
kitartók erős keze kell s ha a 
reformok életbe lépnek, Magyar- 
ország gazdasági élete föilendül, 
mely mindennél előbbre való.

,A Barcsi Ifjúsági Egyesület“ házi

Igen tisztelt Sttrktstiö Ur I

A meginduló báliszezon — tudósí­
tásnak első fecskéjét fogadja szívesen és 
érdemesíteni * nyomdafestékre 1

Báliazezon-tudósitáe első fecskéje!
Kérem nem is volt bál, a szónak 

olyan értelmében, mely a meghívó izöve-

programmal. /Áttér Géza „Judást“ szavalta, 
Schapszon Géza „A szerelmes zongoramester 
históriáját“ Lenin Samu „A bányaszeren­
csétlenséged adta elő. Zitter és Le win 
hatásosan szavaltak, Schapszon nagy de­
rültség mellett adta elő darabját, melyben 
a szerelmesek kifogyhatatlan találékony­
sága ékesen nyert beigazolást. (Sajnos, 
hogy Uóza ur tanítása nagy követésre 
nem számíthat, mert kevés az olyan legény, 
aki az érzelmek skáláját a zongora skálá­
jával iyy összlumgzásba tudná hozni.)

Jelen voltak hölgyek :
Popovits Józscfné, Szirtes Sándorné, 

Stern Hugóné, Kremzir Mámé, Hoffmann 
Ferenczné, Krausz Józsefné, Epstein Mérné, 
Kupfer Miksáné, Hertz Józsefné, Schapszon 
J. Gézáné, Schulhof Mámé, Mondschein

— üj péaeintéeet Barcsén, J*n-
ceics N. előadó járt Barcson Kaposvárról, 
ki a Barcsi Fogyasztási ée Értékesítő 
Szövetkezet e hó 2-án a róni. kath. iskola 
helyiségében tartott közgyűlés tárgyai után 
hosszabb beszédben ismertette a hitelszö­
vetkezet czólját s előnyeit a népre s egy 
ily intézet felállítását ajánlta Barcson. A 
jelen voltak nagy érdeklődés mellett hall­
gatták végig Jancsics előadó beszédét s 
legközelebb — mint értesülünk — fenti 
ügyben alakuló közgyűlést tartanak.

— Áthelyesés. Palkó vita Sándort, 
a bolhoi uradalom sok éven át volt intézőjét, 
vidékünk társadalmának egyik köztiszte­
letben és szerutetben álló tagját, báró 
Solymossy előléptetéssel egervári birtokára 
helyezte át, mely uj helyét ez óv julius 
üavában foglalja el. A mint sajnálattal 
vesszük tudomásul úgy ő, mint családja 
vidékünkről való eltávozását, úgy örven­
dünk előléptetésének.

— A Barcsi Kath. Olvasókör f.
hó 4 én, vasárnap d. u. 3 órakor a róni. 
kath. iskola helyiségében évi rendes köz­
gyűlését tartja, melynek tárgyai a követ­
kezők : 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztári 
jelentés. 3. Pénztárnok választás. 4. 3 tagúBcliné, Sipos Lipótné (Bpestról) Pápai,. „ .. . .. ,. _. „ . _ . ' .... könyvtár vizsgálo-bizottság választása ö.V,Bmg Srnone, Sm,y, Xichardne, %J,éb jllditvAlly<J,._

Stern B éniné, Dózsa Sándorné, Kondor 
Miksáné úrnők. Gold Janka, Hoffmann 
Lenke, Mózes Olga, Pápai Rezsin es Elza 
Schapszon Janka és Schulhof Ilonka k. a.

— A n.-atádi imr, hitközség uj 
kántora. A n.-atádi izr. hitközség ez év. 
január hó 28-án tartott kántor választásán

szerelme, melybe* annyi szép reményt 
fűzött, ábrándos diák korában, A lány is 
szerette öt. Szerették egymást hévvel, a 
tissta, önzetlen szerelem ragaszkodásával.

egymásra borultak, siratták ábrándjaik el- Harmadnap már a gyönyörű magyar
múlását, siratták következendő életüket . .

»Isten veled 1“ — „Élj bodogul 1“ — 
ezek voltak azok a búcsúszavak, a melyek 

Erezték, tudták, hogy ők csak együtt ól- kel elváltak többet nem is beszóltak . . . 
hetuek, csak együtt lehetnek, boldogok 1 Beszélt a szivük helyettük.
. . . S mennyi vált be ebből? Csak ez a És ez akkor volt — régen 1 . . .
fénykép, ez maradt meg, ez valósult meg Azóta múllak az évek, múltak egy-
ábráudjaikból 1 . , . másután.

Még mintha most is azt mondanák; Ha csak még egyszer is láthatnák ladik úszkál ott távol a vizen s a csende- 
azok a sötét «sernek, az a piczi száj, mint egymást 1 Hogy meg tudná tőle ; boldog-e ? 80n morajló hullámok elhozzák az evezők

tenger, a Balaton partján látjuk Zsigát. 
Az esteli langy fuvalom onnan Csobáncz 
felől lágyan lengedezett. Apró hullámokat 
vert a viz sima tükrén s az áldozó nap 
bágyadt sugarai visszaverődtek a fel-fel 
bukkanó halacskák arany pikkelyein. Az 
esteli szürkületi lasanként bevonta fátyo­
léval a tulnani hegyek oldalait. Egy-két

akkor, régen : „Szeretlek, tied vagyok cs,Hogy megy dolga? De egyik sem tud a 
tied leszek — örökké 1 . . , másikról . . ,

Érezte Zsiga, hogy meg mindig aze-| Felkelt karosszékéből. As ablakhoz 
réti, de nem úgy, mint régen; százszorta ment. Bámult ki as utczára, né.te az em- 
jobban szereti, imádja, az érett férfi ia- boreket, amint nyüzsögtek fel-alá a gyö­

nyörű időben. A nap melege az arczába 
tűzött, csalogatta ki őt is . . .

jougó szerelmével 1 . . .
De hol van Margit 11
, . .-Szegény diák volt csak ö még 

akkor 1 — Margit atyja nem engedlv| 
hogy egymásé legyenek. Vizsgái sem vol­
tak ipóg. El kellett válniok — övökre, 
í érjhez adták máshoz, A válás percze 
mily örjilő, mrly kínos is volt. Hogy re­
megett egész testük a fájdalomtól a búcsú _ _
pillanatában , , , Könyeik árja 9#*a*íolji ,eb is jobban hegedi , , ,

énekének lágy dalamait . . . Mind távo­
labb és távolabb hallszik a somogyi olda­
lon a gulya kolompja , . .

Fenn az égen a bárányfelhők vékony 
foszlányokká válnak s megjelennek egy­
másután a pislogó csillagok. A zaj elüli
csend honol ae egész vidéken, Csak a

Megy Is . . . Itt hagyja a zajt. El- jiRel fál közöU bülürkál6 aee116 
megy messze valahová a természet himes metf A lombokat. A madár is elhallgat, 
ölébe, elmegy idegenbe hogy az ösmevősök vb5stu^r f0szk0be pihenni. Vsak a Dala­
im is lássák nyugtalan lelkének háborgá- -1011 í0n80titie Z0n$j« hallatszik • • • 
sát, oda, ahol szive a fény, a melegtől, a , Mil* J° m°8tl 0ifytidU '*T ^
madarak dalától „„hót „ver. 8 v,1‘“í íaJ,Uo1- A lavo«0

gyógyírt rak a vérző sebre I , . .
J.alán majd jobban tud felejteni, a itt, a Üget susogó fái között andal*

gott ásiga, gondolataiba« mélyedve.
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* pályázók közül egyhangúlag Wiesner 
Salamont, a barcsi izr. hitközség szép 
tehetségű fiatal másodkántorát választot­
ták meg egyhangúlag főkántoruknak 
melyről Rotter elnök meleghangú távirat 
tál értesítette Wiesnert. Az uj állását 
Wiesner márczius elsején foglalja el.

— Földcsuszamlás a vasúton 
— Mint értesülünk — a barcs-pakráczi 
vonalon e hó 2-án Sirác es Pák rác között 
földcsuszamlás volt és igy a közlekedés 
pár napig csak átszállással történik.

— Halálozás. Elhunyt múlt hó 
31 ■ én Bateson hosszas bulogeskedós után 
özv. Neuman Gyuláné, néhai Neuman 
Gyula, egykori jómódú vagyonos kékfestő 
felesége, 37 éves korában. Halálát számos 
rokonságon kívül 3 kiskorú teljesen árván 
maradt gyermeke siratja, kiknek atyjuk 
is, csak pár hónapja ezelőtt hunyt el. 
Temetése e hó elsejen, csütörtökön délután 
ment végbe nagy részvét mellett.

— Helyre igazítás. Lapunk mull 
számából a Barcsi Iparosok Olvasóköre 
által múlt hö 21-én tartott tisztújító köz­
gyűlése leírásánál tévedésből a kör pénz­
tárnoka megválasztása kimaradt, s pótló­
lag most tudatjuk, hogy a kör pénztár­
nokának újból Uöndöcs Györgyöt, a kör- 
több éven át működő buzgó pénztárnoka 
választatott meg, ki a kör érdekeit me 
legen a szivén viseli. Tévedésből a kör 
elnökének neve is Baumann helyett Barim­
nak szedetett, mit ezennel kijavítunk.

— Meghalt a vonaton. llekli 
Teréz Berzeueze melletti Zdála községi 
illetőségű munkás leány, több hétig feküdt 
betegen a pécsi kórházban, honiról azon­
ban a napokban haza kívánkozott. Irt is 
haza Zdályára u végből, melyre eljön 
érte e hó 29 én nővére s együtt jöttek 
haza a vonalon tierzencze felé. Do útköz­
ben. Hekli Teréz rosszabbul lett s Belcsa 
és Barcs között hirtelen meghalt. Holttes­
tét Barcs állomásán a délután 5 órakor 
érkező vonat kocsijából kitelték, hóimét a 
község elöljárósága a hivatalos vizsgálat 
megej léséig el vitette a hullaházba.

—- Felttlflsettek az ujgráci műked­
velők által múlt hó 28-án tartott szilh­

ez az erőteljes férfi, mint éled, mennyivel 
fjabb lesz. Megifjodik itt a test, a kedély, 
a lélek. A szív lágy álomban ring, álmo­
dik, ábrándozik a múltról — a sze­
relemről . . .

Leakart ülni, Fáradt teste pihenésre 
várt. Pad után nézett. Olt túl keres a fák 
mögött, a viz partján, Hadd ringassa bol­
dog ábrándokba a vén Balaton lágy mo­
raja, éjjeli zenéje . . .

Átment a túlsó oldalra. Tudta, hogy 
ott a liget fái közölt, honnan gyönyörű 
kilátás van a tóra, talál padkát, Meg is 
találta 1 . , .

Visszalépett 1 Megállt 1
— Bocsánat hölgyem, nem akartam 

zavarni; erre ,attain, . . . véletlenül . . .
— Ah! — sóhajtott a nő magában.
— Igein — folytatá Zsiga, a vé­

letlen . . .
— Igen Zsiga 1 a véletlen hozott 

össze minket újból! . . .
Óh Margit, te vagy ?! Szerelmein 

vezérlő csillaga, édes egyetlenem !
. , , Pszt I ... de tan nem is sza­

bad igy ezólanom nekem, hisz te mar 
régen férjnél vagy és én mar előtted — 
idegen vagyok . . . Hol u férjed, boldog 

Murgit? Niuöb-e valauii bajod?!

előadáson a kővetkező urak: gróf Szé­
chenyi Frigyes ós Farenoz 10—10 K., 
Hubor Gyula, Dorner Pál, Valkó Gyula 
2 K. 40 f., Stern Lajos 40 f. kiknek ez 
utón mond hálás köszönetét a rendezőség. 
Megemlítjük még, hogy a Barcson felál­
lítandó kórház alapja javára a sziniolö- 
adáson befolyt pénz tiszta jövedelméből 
5 K.-t juttatott a rendezőség.

— Vármegyénk református lel­
kesei karához. Örömmel jegyezzük föl, 
hogy az emberszeretet nevében való föl­
hívásunk nem hangyolt el nyomtalan. 
Arról van szó, lrogy segítsük meg a Nagy­
pénteki református Társaságot, mely c/.é- 
lul tűzte ki a hét óven felüli elzüllósnek 
predueiniált árva elhagyott gyermekeket. 
A Társaság emberbarát! feladatait fele 
közúti jelleg nélkül gyakorolja, ami mégis 
az első és legnagyobb segítséget a hazai 
református lelkészt kartól várja. A tár 
saság egy koronás sorsjátékot rendez igen 
értékes es számra nézve is tekintélyes 
503 nyeroménynyel. A főnyeremény érteke 
10.000 K. A Társaság azt kéri, hogy erre 
a jótékonyczélu sorsjátékra a lelkészi kar 
hívja föl a hívek figyelmét. A játéktervből 
kitűnik, lrogy inig a joszivek egy nagy 
emberbaráti föladatot végeznek, nagy 
nyerési esélyekkel lehetővé Úszik ma 
gukra nézve azt, hogy értékes nyeremé­
nyekhez jutnak. A Társaság a búzást 
június G-ig okveiolleti megtartatja. A 
magunk részéről is kérjük vármegyénk1 
nemeslelkü református lelkészeit, hogy a 
gyermek a lélek mentés ez Istennek tetsző 
szép munkája »ikerét tőlük telhotőleg 
gyámolitsák.

— Templom a háeban. Nagyon 
sok vallásos jo lélek van, kiket viiiíy a 
betegség, vagy a rossz időjárás, vagy n 
nagy távolság akadályoznak abban, hogy 
templomban megjelenhessenek s ott a 
lelkész ajkáról hallhassák a jó Intelmek 
vigasztalást s örök életet hirdető szép 
beszédeit. A kik aztán nem egyszer 
kön yhullatásaal éneklik sokszor beteg 
ágyukban:

Mint a szép hűvös patakra
A szarvas kívánkozik,
Lelkem úgy óhajt Uramra
És hozzád fohászkodik . . .
Az ilyeneknek, akar Szalay József 

lelkész Nagy becskereken vigasztalásukra 
sietni, midőn „Keresztyén Evangyólista“ 
ez. lapjában minden két hétben egyszer 
kinyomat egy általa frissen elmondott

Eközben leült Zsiga is a padkára, 
Margit pedig folytató :

— Férjem már nincs, ezelőtt három 
évvel meghall, párbajban lőtték meg. 
Azóta itt lakom iiagynénéinnól. Minden 
este kijövök ide a Balaton mellé és hall­
gatom sokáig a szellő susogását, a viz 
loescsanását. Elmerengek soká, visszaszáll 
lelkem a múltra, boldogságom kedves 
emlékeire. Ez az ón orvosságom meglépett 
szivemre, itt nyerek naponként enyhülést 
a holnapi napra,

Óh Margit, lelkem másik fele, vissza­
adtad nyugalmamat, boldogságomat, amit 
már elveszettnek hittem. Jöjj ide keblemre, 
folytassuk elszakított boldogságunk félbeu- 
hagyolt selyemfonalát, kezdjük újból, 
kezdjünk uj életet, szépet, boldogul.

üzemeikben köny csillogott, az öröm, 
a határtalan boldogság drága gyémántja. 
A kiváncsi hold is előbukkant a lak közül, 
képe Olt fürdőit elöltük a Hutaion vizebun, 
szinte mosolygott ö is örömében,

. . . Üzivuk hangosan dobogott. Kéz 
a kézben, úgy susoglak egymásnak sze­
relmes hangokon i

templomi beszédet, predikácziót, több más 
hitébresztő, hiterősitő csikkekkel és Isten 
országa előmenetóről, ax egész világból 
vett missiói hírekkel. Ajánljuk e lapot 
megrendelésre. Megrendelési ára egész 
évre 2 K., fél évre 1 ív., mely Szalay 
lelkészhez Nagybeeskerok küldendő. Mu­
tatványszámok küldetnek. Négy kötet 
egyházi beszéd is jelent inog Szalay tói, 
ára kötetenként 2 K. és „Üzivrnüvelő“ 
lolkikópok a földmives életből, ára 24 f.

44.000 előfizetővel dicsekedhetik 
Tolnai Világ Lapja, melyet királyi kör­
jegyzői okirattal tud igazolni. Ez igazán 
páratlan eredmény a képes lapok lötóne- 
tóben. Százával érkeznek az elismerések 
az előfizetők részéről Tolnai Világ Lapjá­
hoz, s legyünk őszinték, azt meg is érdemli 
(ven lap, mert rendkívül érdekes, tartal­
mánál fogva mindenkinek az érdeklődését 
magára vonja. Ha valami nagy szenzációt 
olvasunk a napilapba, a leguagyob áldo­
zatok árán is megszerzi annak hősét Tol­
nai Világ Lapja, s már a legközelebbi 
szánibai ben találjuk az illető arczkópél. 
Ez a lap igazi különlegesség. íj ha tekin­
tetbe vesszük, feltűnő olcsó előfizetési árát, 
bátran mondhatjuk, hogy nincs olyan 
család, a hol ezen lapra szükség nem 
volna. Kérjen egy mátatványt Tolnai Vi­
liig Lapjából, olt részletes felvilágosítást 
talál, a külön, a laphoz járó ajándékokra 
nézve is de ha elő akar fizetni, előfizetési 
ára féléven kint 4 frt helyett 2 Irt 48 kr. 
Előfizetések a Magyar Kereskedelmi Köz­
lönyhöz küldendők, Budapest, VII., Károly- 
körut 9.

—- A hamis pezsgők ellen. Fran­
cois Lajos budafoki pezsgőgyáron javas­
latot terjesztett a budapesti kereskedelmi 
é.r iparkamara elé, melyben felhívja a 
figyelmét a gomba módra szaporodó habzó­
bor nyarakra, melyek készítményeiket 
teljesen a pozsgöborok mintájára adjusz- 
tált üvegekben, hangzatos franozia cznnek 
alatt, mini valódi pezsgőbort bocsátják 
forgalomba. Hazai pezsgőboriparnak érde­
kében elmulaszlhatatlan kötelesség, hogy 
ez a fogyasztók megtévesztését ezélzó es 
a magyar pezsgöborok nehezen kivívott 
jó hírnevét rontó eljárás megaki.dályoz- 
tassék. A valódi pezsgőborok gyártásával 
foglalkozó ipar érdekében Francois azt 
ajánlja, hogy a szénsavval telitett — imp­
regnált — borok palaczkjára világosan 
legyen kitéve „Habzóbor“ s tiItussók meg, 
bogy a habzóbor különféle, egyáltalán 
nem is létező ezégek neve alatt, a pezsgő- 
borokhoz hasonló adjusztálással kerül­
hessen forgalomba, hanem legyen kötelező, 
hogy a gyáros készítményeit minden kö­
rülmények között csakis a saját ezége 
alatt árusíthassa.

i
Oh, hogy is Volt csak régen ?

^ Mriasstony g«ndnt 
kodúsAn múlik * csa 
IAd üdve, boldog**»'

A Knthrelner-fdle 
Knelpp-maláta kávé

Kathreiner elBdilitási mid««'-»» 'évén 
kellemes lz(l, airr-sriu'RrtelHmt'edUdi'i 
nlr«ó. ej In.l a lngn'eRlier »Hihetetlenebb 
elknvisket nyújtja minden h.lztartdsnak!

Minden v.UArl.-tsnál hanjsulynz- 
luk kifejezetten a Kathrelnci 
nevet és csak eredeti csnmagokit
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megszabadultam szenvedéseimtől mióta a „György élet­
balzsamot* használom és a gyógyerejét nem tudom 
eléggé dicsérni! így Írja Török Anna, Úszódról (Pest m )

(14 „ Számtalan beteg kapta vissza egészségét a György élet-
CLV&TlCLw CL balzsam“ által, melynek gyógyhatású csodálatos, kivált-

képen : gyomorbaj, bélbaj, étvágytalanság, influenza, 
kolika, láz, csúz, köszvóny, fej- és fogfájásban szen- 
vc(l6kncL 84.711 ulismevőlevél bizonyítja ezt. — 12 
kis vagy 6 nagy dupla üveget 4 kor. 50 fill, bérmentve. 
Minden ily rendeléshez 1 üveg ingyen lesz mellékelve 
pontos használati utasítással. Szétküldi az egyedüli 
készítő: Városi gyógyszert. Temesvár, Szt.-Györgytór 512.

.György lovag védjegy. | Ezen háziszer ne hiányozzon egy családnál sem. |U.vörgy lovag védjegy"

O -J t -

Csúz
Köszvény

Rheuma
fog- és fejfájás és egyébb meghűlé­
sek vagy megrándulásoktól származó 
tag-szaggatás és fájdalmaitól ha sza­
badulni akar, használja bedörzsölésro 
az orvosi gyakorlatban e czélra leg­
jobban bevált hatóanyagokból ösz- 

szeállitott

Uni versa l-FI u i dot
(Spir-mentholi nromat-comp) 

mely a gyógynövények illatos és | 
balzsamos hatóanyagának szeszes ol­
data — kiváló kellemes, Illatos, üdítő 

* s fájdalomcsillapító bedörzsölő k ülszer.

Az Universal-Fluid
hatása újabb és idült bajoknál egy­
aránt és ott is —* a hol már egyébb 
bedörzsölő szerek eredménytelenül 
használtattak — gyors és meglepő.

1 iivcg ára használati utasítással I K.
50 f. Postán küldve 2 K. 3 üveg meg­

rendelésnél díjmentesen küldi :

Skribanek Kálmán
gyógyszertára a „Vörös-kereszthez.“ I 

Temesvár- Erzsébetváros 2.

Óh jaj !

megfojt ez az
átkozott köhögés !

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár: 
„NÁDOR“ gyógyszertár 

Budapest VI., Váczi körút, 17.

Éljen!

Egger mellpaszliHa 
csakhamar meggyógyított

Barcs: Kohut Sámuel. 18—30
Kapható : Barcstelep : Ssönyi Richárd

Szigetvár: Visy Sándor,
Salamon Jenő gyögytárában.

Mühle Vilmos,
cs, és kir. udvari szállító

Temesvár.

y*8T A legjobb magvakat és virághagymákat. 'HfeS

; A legszebb növényeket, rózsákat és divatvirágokat.

Nagybani tenyészetek I 
kivitelre I

Mag cs növény, rózsák fák és 
tűlevelűek.

Fa és sövény csemeték.
3-9. i

A legnemesebb gyümölcsdisz- és sorfákat, 
(62 hold területű faiskolák.)

Mindent saját nagytenyészeteiböl.
Postakötegek magvakkal 5 K. felül bérmentve 
Mühle uj „Tanácsadója“ vevőknek ingyen.

Pompás föárjegyzék vevőknek kívánatra.

. 'O §89^5;

3fta
3fa
3fta
3fía

szinmagyar, független politikának és 
szókimondó állásfoglalásnak híve.
korán reggel akarja 
újságját megkapni, ISS SSl#0 esi
félnappal korábban akarja olvasni 

azt a mi az előző napon történt, Ha
a világ összes eseményeiről gyorsan 
akar értesülést kapni, B B B B

már reggel akarja olvasni az 
előző napi egész országgyűlést, 
gyönyörű fényképekben akarja 
látni a fontosabb eseményeket,
a közgazdaságról teljesen tiszta képet akar látni és a 
teljes áru- és értéktőzsdei tudósítást, 
ingyen és bérmentve akar kapni egy teljes regénykönyvtárt 
és karácsonyra egy bő tartalmú diszalbum o t,

akkor fizessen elő a

czimti független politikai napilapra

Sió fizetési árait Havonkint . . , K. 2.40 
Negyedévenkint . . „ 7.

Félévenkint
Éfenklnt

. K. 14. 

. „ 28.

Ha ingyen akar mutatványszámhoz jutni, úgy forduljon a kiadóhivatalhoz:
BUDAPEST, V. kér., Honvéd-utcza 10. sz.

Nyom, a barcsi könyvnyomdában. ~


